



泉州中环城贯通工程多节点突破

计划明年春节前实现主线贯通

早报讯 (通讯员吕惠琳 陈茜 欧阳园园 黄燕平 融媒体记者许钹钹 文/图)泉州首条环城快速路——中环城贯通工程迎来关键进展。日前,全线首个改造节点黄龙南大道快捷化改造工程实现突破,下穿通道基本完工并先行通车,人行道及辅道扫尾工作正加速推进,标志着这条城市交通“大动脉”进入通车倒计时。

中环城贯通工程(市区段)改造道路总长约8公里,涵盖黄龙南大道、黄龙北大道、南环路、池峰路等多个节点。快速路主线设计时速60公里,建成后将有效分离过境交通,构建中心城区“30分钟通勤圈”。

目前,项目已进入冲刺决胜阶段,各节点捷报频传:黄龙南

大道快捷化改造工程延陵天桥已完成钢箱梁吊装;池峰路快捷化改造工程跨线桥提前开放通车,有效缓解区域交通压力;黄龙北大道快捷化改造工程下穿通道及匝道桥施工接近尾声,下穿通道陆续通车,北峰学园人行天桥完成桥梁主体结构及附属工程,正在进行桥面铺装及装饰工程施工;南环路快捷化改造工程主线已完成80%,计划12月完成主线桥面沥青施工,明年春节前实现主线贯通。

接下来,泉州城建集团将按照党的二十届四中全会关于“加快构建新发展格局”的要求,以“构建现代化基础设施体系”为目标,加速推进中环城其他节点建设,同时联动“聚城畅通”项目形成合力,持续完善城市交通脉络。



黄龙大道快捷化改造工程

全国急救技能大赛传捷报 泉州队摘团体与个人多项大奖



比赛现场

早报讯 (融媒体记者许钹钹 通讯员肖元新 文/图)日前,第六届全国急救大会暨第八届全国急救技能大赛落幕,泉州市急救指挥中心代表福建省参赛,从全国36支顶尖队伍中脱颖而出,斩获团体三等奖。大赛中,晋江市急救指挥中心许惠惠获调度员个人全能三等奖,泉州市急救指挥中心驾驶员陈忠达夺得基础生命支持项目一等奖。

作为国内院前急救领域规模最大、规格最高的专业赛事,本次大赛汇聚全国180名急救精英,以实战为导向,通过理论考核与技能操作,全方位检验参赛人员急救水平。

“优异成绩的背后,得益于泉州市急救网络体系持续推进的素质提升工程。”泉州市急救指挥中心负责人介绍,泉州急救网络构建了“训、练、赛”一体化体系,借助“日常练兵+专项集训”双轨机制,全面提升队伍能

力。包括常态化开展急救技能、调度流程、应急驾驶等专项培训与竞赛,以此提升技能;通过模拟实战训练,搭建急救场景模拟平台,并定期开展突发公共卫生事件、重大交通事故等综合演练,以强化团队协同能力;针对急救医生、调度员、驾驶员,分层分级制定个性化培训计划,并选派骨干前往上级医院进修学习;依托急救科普基地,年均开展200余场急救知识“六进”科普活动,赋能全民,培训群众超过5万人次,夯实社会急救网络。

备赛期间,福建省急救中心与泉州市卫健委全程指导,省级专家现场精准研判、优化技术细节。泉州市急救指挥中心组建专项攻坚小组,通过“以老带新”“跨科室协作”,同步提升选手技能与心理素质。此次参赛既是对个体能力的检验,更是对泉州急救体系协同效能的全面展示。

31个服务站守护邻里安康

出门转个弯就能看病,鲤城打造便民健康服务新场景



升文社区卫生健康服务点依托社区户外劳动者驿站而建

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员林思敏 文/图)不用奔波大医院,在家门口就能测血糖、取慢病常用药,还能享受与街道社区卫生服务中心同等比例的医保报销。目前,鲤城区已建成31个“党建+”邻里中心卫生健康服务站(点),聚焦老年人、慢病患者等重点人群,提供多元化健康服务,打造便民、优质、高效的“一刻钟”社区卫生健康服务圈。

“手臂还会肿痛吗?现在感觉怎么样?”在鲤城区鲤中街道升文社区卫生健康服务点内,驻点医生正在为64岁的社区居民曾阿姨问诊,并耐心叮嘱其日常注意事项。前段时间曾阿姨生病了,听说服务点已投入运营,赶紧过来体验。“现在看病太方便了,出门转个弯就到了。”曾阿姨感到十分暖心。

鲤中街道升文社区卫生健康服务点依托社区户外劳动者驿站而建,位于西街527

号,10月28日正式投入使用。升文社区是个老社区,有不少老年居民行动不便。社区健康服务点从提议到落地仅用一个多月的时间,由升文社区全程协调资源调配。目前,服务点已布置好候诊区、惠民药房、全科诊室等功能区域,开放时间为每周一到周五,以升文、升平、西郊三个社区的居民及户外劳动者为核心服务对象,聚焦60岁以上老年人、高血压糖尿病患者、失独家庭及行动不便人群,让特殊群体“足不出户享健康”。

社区健康服务点,就是居民身边的“健康小管家”。据统计,鲤城区目前已建成31个“党建+”邻里中心卫生健康服务站(点),全区累计开展家庭医生签约服务约27万人,建立居民健康档案约36万份,进一步打造“一刻钟”便民、便捷、优质、高效的社区卫生健康服务圈。